



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

ДЕВ'ЯТЕ СКЛИКАННЯ

ДЕСЯТА СЕСІЯ

## ПРОТОКОЛ

пленарного засідання Верховної Ради України № 1

(Після перерви)

*Зал засідань Верховної Ради України,  
м. Київ, вул. Грушевського, 5*

*20 вересня 2023 року*

*11 година 4 хвилини*

Присутні 151 народний депутат України

Веде засідання Голова Верховної Ради України  
СТЕФАНЧУК Р.О.

У президії:

Перший заступник Голови Верховної Ради України КОРНІЄНКО О.С.,  
заступник Голови Верховної Ради України КОНДРАТЮК О.К.

*Оголошено про продовження роботи пленарного засідання  
Верховної Ради України*

**СЛУХАЛИ:** Звернення головуючого до народних депутатів України із закликом про непоширення інформації щодо початку пленарного засідання Верховної Ради України, його перебігу та прийнятих рішень раніше ніж через годину після оголошення перерви в роботі пленарного засідання відповідно до Постанови

Верховної Ради України «Про деякі питання організації роботи Верховної Ради України дев'ятого скликання в умовах дії воєнного стану».

Інформацію головуючого про те, що у разі надходження повідомлення про повітряну тривогу в роботі пленарного засідання Верховної Ради України буде оголошено перерву.

Пропозицію головуючого про вшанування світлої пам'яті всіх, хто загинув у боротьбі за свободу, суверенітет, територіальну цілісність України, та усіх жертв російського терору хвилиною мовчання.

Вшанування світлої пам'яті всіх, хто загинув у боротьбі за свободу, суверенітет, територіальну цілісність України, та усіх жертв російського терору хвилиною мовчання.

---

СЛУХАЛИ: Інформацію Голови Верховної Ради України СТЕФАНЧУКА Р.О. про підсумки робочого візиту до Японії та участь у 21-му саміті спікерів парламентів країн «Групи семи» та Європейського парламенту, що сприяло зміцненню парламентської співпраці України з країнами «Великої сімки» та Європейським парламентом задля підтримки України в умовах агресії з боку російської федерації.

Інформацію головуючого про підсумки зустрічі зі спікером Палати представників Конгресу США Кевіном Маккарті, яка стала важливим елементом для зміцнення двопалатної та двопартійної підтримки України з боку Сполучених Штатів Америки.

Цей візит став важливою віхою розвитку українсько-японського партнерства.

---

СЛУХАЛИ: Пропозицію головуючого про проведення відповідно до статті 28 Регламенту Верховної Ради України сигнального голосування для прогнозування результатів голосувань питань порядку денного.

Сигнальне голосування для прогнозування результатів голосувань питань порядку денного відповідно до статті 28 Регламенту Верховної Ради України.

Результат голосування:

«За» – 147.

«Проти» – 3.

«Утримались» – 1.

Звернення головуючого до народних депутатів України із закликом про неухильне дотримання безпекових правил у Верховній Раді України та непоширення інформації щодо перебігу пленарного засідання Верховної Ради України та прийнятих рішень раніше ніж через годину після оголошення перерви в роботі пленарного засідання.

---

СЛУХАЛИ: Представлення проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000) Кабінетом Міністрів України.

Відповідно до частини третьої статті 154 Регламенту Верховної Ради України представлення проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000) відбувається за процедурою повного обговорення.

Виступи з процедури:

ГЕРАСИМОВ А.В., член Комітету Верховної Ради України з питань аграрної та земельної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 196) – фракція політичної партії «Європейська солідарність». Пропозиція про запрошення на пленарне засідання Верховної Ради України 20 вересня 2023 року для участі у розгляді питання про представлення проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000) представників Міністерства оборони України, Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України, Міністерства інформаційної політики України, Державного управління справами, Державного бюро розслідувань, Бюро економічної безпеки України відповідно до частини першої статті 154 Регламенту Верховної Ради України.

Голосування пропозиції народного депутата України Герасимова А.В. про запрошення на пленарне засідання Верховної Ради України 20 вересня 2023 року для участі у розгляді питання про представлення проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000) представників Міністерства оборони України, Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України, Міністерства інформаційної політики України, Державного управління

справами, Державного бюро розслідувань, Бюро економічної безпеки України відповідно до частини першої статті 154 Регламенту Верховної Ради України.

Результат голосування:

«За» – 74.

Рішення не прийнято.

РАЗУМКОВ Д.О., *народний депутат України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 1)* – позафракційний. Пропозиція про зняття з порядку денного пленарного засідання розгляду проектів законів України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038) та «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037) у зв'язку з тим, що на засіданні комітету, до предмета відання якого належать питання бюджету, під час розгляду цих проектів законів України не було розглянуто та прийнято рішення щодо деяких поданих до них альтернативних законопроектів.

Зауваження головуєчого народному депутату України Разумкову Д.О. щодо того, що Верховна Рада України розглядає інше питання, а саме: представлення проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000). Пропозиція про надання слова для пояснень щодо питання, стосовно якого виступав народний депутат України Разумков Д.О., голові Комітету Верховної Ради України з питань бюджету.

ПІДЛАСА Р.А., *голова Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 100)* – фракція політичної партії «Слуга народу». Інформація про те, що Комітет Верховної Ради України з питань бюджету на своєму засіданні 19 вересня 2023 року ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038), поданий Кабінетом Міністрів України, прийняти за основу та в цілому, а альтернативні до нього законопроекти відхилити.

Інформація головуєчого про процедуру розгляду питання, узгоджену на засіданні Погоджувальної ради депутатських фракцій і груп відповідно до Регламенту Верховної Ради України та пропозицій комітету Верховної Ради України, до предмета відання якого належать питання бюджету.

Представлення проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000):

МАРЧЕНКО С.В., *міністр фінансів України.*

Відповіді міністра фінансів України МАРЧЕНКА С.В. на запитання народних депутатів України:

ФЕДИНА С.Р., *член Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 190) – фракція політичної партії «Європейська солідарність».*

МАРЧЕНКО С.В. Відповідь на запитання народного депутата України Федина С.Р.

ПІДЛАСА Р.А. – фракція політичної партії «Слуга народу».

МАРЧЕНКО С.В. Відповідь на запитання народного депутата України Підласої Р.А.

ШЕВЧЕНКО Є.В., *голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку (одномандатний виборчий округ № 76, Запорізька область, політична партія «Слуга народу», посв. № 282) – депутатська група «Відновлення України».*

МАРЧЕНКО С.В. Відповідь на запитання народного депутата України Шевченка Є.В.

Репліка народного депутата України:

ГЕТМАНЦЕВ Д.О., *голова Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 20) – фракція політичної партії «Слуга народу».*

КИСИЛЕВСЬКИЙ Д.Д., *заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку (одномандатний виборчий округ № 24, Дніпропетровська область, політична партія «Слуга народу», посв. № 239) – фракція політичної партії «Слуга народу».*

МАРЧЕНКО С.В. Відповідь на запитання народного депутата України Кисилевського Д.Д.

Доповідь від Комітету Верховної Ради України з питань бюджету:

ПІДЛАСА Р.А. – фракція політичної партії «Слуга народу».

Відповіді голови Комітету Верховної Ради України з питань бюджету ПІДЛАСОЇ Р.А. на запитання народних депутатів України:

РАЗУМКОВ Д.О. – позафракційний.

ПІДЛАСА Р.А. Відповідь на запитання народного депутата України Разумкова Д.О.

ШЕВЧЕНКО Є.В. – депутатська група «Відновлення України».

ПІДЛАСА Р.А. Відповідь на запитання народного депутата України Шевченка Є.В.

ЮЖАНИНА Н.П., член Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 199) – фракція політичної партії «Європейська солідарність».

ПІДЛАСА Р.А. Відповідь на запитання народного депутата України Южаніної Н.П.

РАЗУМКОВ Д.О. – позафракційний.

ПІДЛАСА Р.А. Відповідь на запитання народного депутата України Разумкова Д.О.

ВАСИЛЬЧЕНКО Г.І., член Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики (одномандатний виборчий округ № 118, Львівська область, політична партія «Голос», посв. № 319) – фракція політичної партії «Голос».

ПІДЛАСА Р.А. Відповідь на запитання народного депутата України Васильченко Г.І.

Виступи від депутатських фракцій і груп:

БАКУНЕЦЬ П.А., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 122, Львівська область, політична партія «Об'єднання «Самопоміч», посв. № 323) – депутатська група «Довіра»;

ТИМОШЕНКО Ю.В., член Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина», посв. № 162) – фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»;

ЛЕОНОВ О.О., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики (одномандатний виборчий округ № 135, Одеська область, політична партія «Слуга народу», посв. № 336) – фракція політичної партії «Слуга народу»;

БАТЕНКО Т.І., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 123, Львівська область, самовисуванець, посв. № 324) – депутатська група «Партія «За майбутнє»;

ПОРОШЕНКО П.О., член Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 186) – фракція політичної партії «Європейська солідарність»;

СКОРИК М.Л., член Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Опозиційна платформа – За життя», посв. № 140) – депутатська група «Платформа за життя та мир»;

ГНАТЕНКО В.С., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 49, Донецька область, політична партія «Опозиційна платформа – За життя», посв. № 260) – депутатська група «Відновлення України»;

ВАСИЛЬЧЕНКО Г.І. – фракція політичної партії «Голос».

Виступи народних депутатів України:

ЦАБАЛЬ В.В., секретар Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос», посв. № 219) – фракція політичної партії «Голос»;

РАЗУМКОВ Д.О. Зауваження головуючому на пленарному засіданні про порушення частини другої статті 35 Регламенту Верховної Ради України, відповідно до якої народний депутат України, записаний на виступ, може передати своє право на виступ іншому народному депутату.

Інформація головуючого про те, що відповідно до Регламенту Верховної Ради України кожна депутатська фракція (депутатська група) має гарантоване право на виступ одного представника з кожного питання порядку денного пленарного засідання.

Виступ з мотивів голосування:

БУЖАНСЬКИЙ М.А., член Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності (одномандатний виборчий округ № 25, Дніпропетровська область, політична партія «Слуга народу», посв. № 240) – фракція політичної партії «Слуга народу».

Виступ народного депутата України з оголошенням та обґрунтуванням окремої думки відповідно до пункту 3 частини першої статті 30 Регламенту Верховної Ради України:

ГОНЧАРЕНКО О.О., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 137, Одеська область, самовисуванець, посв. № 338) – фракція політичної партії «Європейська солідарність».

Інформація головуючого про те, що представлення проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000) завершено.

Виступ з процедури:

ГЕРАСИМОВ А.В. Пропозиція відповідно до частини четвертої статті 154 Регламенту Верховної Ради України про відхилення проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000) як такого, що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України.

Голосування пропозиції народного депутата України Герасимова А.В. відповідно до частини четвертої статті 154 Регламенту Верховної Ради України про відхилення проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000) як такого, що не відповідає вимогам Бюджетного кодексу України.

Результат голосування:

«За» – 44.

Рішення не прийнято.

Інформація головуючого про те, що відповідно до статті 154 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000) вважається взятим Верховною Радою України для подальшої роботи.

Виступи з процедури:

РАЗУМКОВ Д.О., народний депутат України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 1) – позафракційний. Пропозиція про зняття з порядку денного пленарного засідання розгляду проектів законів України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038) та «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037) у зв'язку з тим, що на засіданні Комітету Верховної Ради України з питань бюджету під час розгляду цих проектів законів України не було розглянуто та прийнято рішення щодо альтернативних



до них законопроектів, поданих народними депутатами України членами міжфракційного депутатського об'єднання «Розумна політика».

ЦАБАЛЬ В.В., секретар Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос», посв. № 219) – фракція політичної партії «Голос».

---

СЛУХАЛИ: Про проекти законів України:  
«Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038);  
«Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038-1);  
«Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо додаткового фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони» (№ 10038-2);  
«Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та удосконалення системи лікування та реабілітації військовослужбовців, які отримали травму (поранення, контузію, каліцтво) пов'язану із захистом Батьківщини під час ведення бойових дій» (№ 10038-3).

Голосування пропозиції про включення до порядку денного сесії проектів законів України: «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038), «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038-1), «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо додаткового фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони» (№ 10038-2), «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та удосконалення системи лікування та реабілітації військовослужбовців, які отримали травму (поранення, контузію, каліцтво) пов'язану із захистом Батьківщини під час ведення бойових дій» (№ 10038-3).

Результат голосування:

«За» – 290.

Рішення прийнято.

Голосування пропозиції про визначення невідкладними проектів законів України: «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038), «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038-1), «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо додаткового фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони» (№ 10038-2), «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та удосконалення системи лікування та реабілітації військовослужбовців, які отримали травму (поранення, контузію, каліцтво) пов'язану із захистом Батьківщини під час ведення бойових дій» (№ 10038-3) та скорочення строку внесення альтернативних законопроектів до них до початку розгляду питання.

Результат голосування:

«За» – 270.

Рішення прийнято.

Голосування пропозиції про розгляд питання за скороченою процедурою.

Результат голосування:

«За» – 255.

Рішення прийнято.

Доповідь щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038):

*МАРЧЕНКО С.М., міністр фінансів України.*

Доповідь щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038-1):

*ЦАБАЛЬ В.В., секретар Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос», посв. № 219) – фракція політичної партії «Голос».*

Доповідь щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо додаткового фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони» (№ 10038-2):

*РАЗУМКОВ Д.О., народний депутат України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 1) – позафракційний.*

Доповідь щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та удосконалення системи лікування та реабілітації військовослужбовців, які отримали травму (поранення, контузію, каліцтво) пов'язану із захистом Батьківщини під час ведення бойових дій» (№ 10038-3):

ТИМОШЕНКО Ю.В., член Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина», посв. № 162) – фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина».

Співдоповідь від Комітету Верховної Ради України з питань бюджету:

ПІДЛАСА Р.А., голова Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 100) – фракція політичної партії «Слуга народу».

Виступи в обговоренні:

ПАСІЧНИЙ О.С., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 127, Миколаївська область, політична партія «Слуга народу», посв. № 328) – фракція політичної партії «Слуга народу»;

ГЕРАЩЕНКО І.В., член Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 188) – фракція політичної партії «Європейська солідарність»;

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І., перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос», посв. № 212) – фракція політичної партії «Голос»;

ДМИТРУК А.Г., член Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності (одномандатний виборчий округ № 133, Одеська область, політична партія «Слуга народу», посв. № 334) – депутатська група «Відновлення України».

Голосування пропозиції про прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038) за основу.

Результат голосування:

«За» – 302.

Рішення прийнято.

Голосування пропозиції відповідно до частини другої статті 116 Регламенту Верховної Ради України про скорочення наполовину строків подачі поправок, пропозицій для підготовки до другого читання проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038).

Результат голосування:

«За» – 256.

Рішення прийнято.

Виступи з процедури:

РАЗУМКОВ Д.О., *народний депутат України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 1)* – позафракційний. Пропозиція про зняття з порядку денного пленарного засідання розгляду проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037), оскільки на засіданні Комітету Верховної Ради України з питань бюджету під час розгляду цього проекту Закону України не було прийнято рішення щодо альтернативних до нього законопроектів.

ГЕРАЩЕНКО І.В., *член Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 188)* – фракція політичної партії «Європейська солідарність». Інформація про порушення частини другої статті 100 Регламенту Верховної Ради України, що стосується можливості внесення у 14-денний строк альтернативних законопроектів після дня надання народним депутатам України першого законопроекту з відповідного питання. Депутатська фракція політичної партії «Європейська солідарність» не встигла подати альтернативний законопроект до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо фінансового забезпечення сектору безпеки і оборони та вирішення першочергових питань» (№ 10038) до його розгляду на засіданні Комітету Верховної Ради України з питань бюджету.

БАКУНЕЦЬ П.А., *член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 122, Львівська область, політична партія «Об'єднання «Самопоміч», посв. № 323)* – депутатська група «Довіра». Пропозиція про зняття з порядку денного пленарного засідання розгляду проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037) у зв'язку з необхідністю його доопрацювання

з урахуванням положень, запропонованих в альтернативних законопроектах.

СЛУХАЛИ: Про проекти законів України:  
«Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037);  
«Про внесення змін до розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-1);  
«Про внесення змін до розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо збільшення фінансової підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-2);  
«Про внесення змін до Розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-3);  
«Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення участі місцевих бюджетів у підтримці обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037-4).

Голосування пропозиції про включення до порядку денного сесії проектів законів України: «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037), «Про внесення змін до розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-1), «Про внесення змін до розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо збільшення фінансової підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-2), «Про внесення змін до Розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-3), «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення участі місцевих бюджетів у підтримці обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037-4).

Результат голосування:

«За» – 246.

Рішення прийнято.

Голосування пропозиції про визначення невідкладними проектів законів України: «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037), «Про внесення змін до розділу VI

«Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-1), «Про внесення змін до розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо збільшення фінансової підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-2), «Про внесення змін до Розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-3), «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення участі місцевих бюджетів у підтримці обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037-4) та скорочення строку внесення альтернативних законопроектів до них до початку розгляду питання.

Результат голосування:

«За» – 239.

Рішення прийнято.

Голосування пропозиції про розгляд питання за скороченою процедурою.

Результат голосування:

«За» – 240.

Рішення прийнято.

Інформація головуєчого про те, що у залі засідань Верховної Ради України перебуває заступник Головнокомандувача Збройних Сил України генерал-лейтенант Збройних Сил України Забродський М.В.

Пропозиція головуєчого про запрошення на пленарне засідання Верховної Ради України 20 вересня 2023 року заступника Головнокомандувача Збройних Сил України генерал-лейтенанта Збройних Сил України Забродського М.В. та надання йому слова для виступу під час обговорення проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037).

Голосування пропозиції відповідно до частини третьої статті 6, частини другої статті 34 Регламенту Верховної Ради України про запрошення на пленарне засідання Верховної Ради України 20 вересня 2023 року заступника Головнокомандувача Збройних Сил України генерал-лейтенанта Збройних Сил України Забродського М.В. та надання йому слова для виступу під час обговорення проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037).

Результат голосування:

«За» – 306.

Рішення прийнято.

Доповідь щодо проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037):

*МАРЧЕНКО С.М., міністр фінансів України.*

Доповідь щодо проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-1):

*ЦАБАЛЬ В.В., секретар Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос», посв. № 219) – фракція політичної партії «Голос».*

Доповідь щодо проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо збільшення фінансової підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-2):

*ПОРОШЕНКО П.О., член Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 186) – фракція політичної партії «Європейська солідарність».*

Доповідь щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави» (№ 10037-3):

*БІЛОЗІР Л.М., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування (одномандатний виборчий округ № 15, Вінницька область, самовисуванець, посв. № 230) – депутатська група «Довіра».*

Доповідь щодо проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення участі місцевих бюджетів у підтримці обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037-4):

*РАЗУМКОВ Д.О., народний депутат України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 1) – позафракційний.*

Співдоповідь від Комітету Верховної Ради України з питань бюджету:

*КУЗБИТ Ю.М., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 101, Кіровоградська область, політична партія «Слуга народу», посв. № 307) – фракція політичної партії «Слуга народу».*

Виступ заступника Головнокомандувача Збройних Сил України генерал-лейтенанта Збройних Сил України:

*ЗАБРОДСЬКИЙ М.В., заступник Головнокомандувача Збройних Сил України генерал-лейтенант Збройних Сил України.*

Виступи в обговоренні:

*БУЖАНСЬКИЙ М.А., член Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності (одномандатний виборчий округ № 25, Дніпропетровська область, політична партія «Слуга народу», посв. № 240) – фракція політичної партії «Слуга народу»;*

*ВАСИЛЬЧЕНКО Г.І., член Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики (одномандатний виборчий округ № 118, Львівська область, політична партія «Голос», посв. № 319) – фракція політичної партії «Голос»;*

*ЄВТУШОК С.М., перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина», посв. № 436) – фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»;*

*БАКУНЕЦЬ П.А., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 122, Львівська область, політична партія «Об'єднання «Самопоміч», посв. № 323) – депутатська група «Довіра»;*

*ГОНЧАРЕНКО О.О., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 137, Одеська область, самовисуванець, посв. № 338) – фракція політичної партії «Європейська солідарність»;*

*МОРОЗ В.В., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг (одномандатний виборчий округ № 59, Донецька область, політична партія «Опозиційна платформа – За життя», посв. № 266) – депутатська група «Відновлення України».*

Голосування пропозиції про прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037) за основу.

Результат голосування:

«За» – 236.

Рішення прийнято.



Голосування пропозиції відповідно до частини другої статті 116 Регламенту Верховної Ради України про скорочення наполовину строків подачі поправок, пропозицій для підготовки до другого читання проекту Закону України «Про внесення змін до розділу VI Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України» (№ 10037).

Результат голосування:

«За» – 225.

Рішення не прийнято.

---

СЛУХАЛИ: Інформацію головуючого про надходження заяви від депутатської фракції політичної партії «Голос» і депутатської групи «Партія «За майбутнє» з вимогою оголосити перерву або надати можливість для виголошення заяви.

Виголошення заяви:

ЛОЗИНСЬКИЙ Р.М., *перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос», посв. № 222)* – фракція політичної партії «Голос»;

ТІСТИК Р.Я., *голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 107)* – фракція політичної партії «Слуга народу»;

КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л., *голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики (одномандатний виборчий округ № 116, Львівська область, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 317)* – фракція політичної партії «Європейська солідарність»;

САВЧУК О.В., *голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань транспорту та інфраструктури (одномандатний виборчий округ № 83, Івано-Франківська область, політична партія Всеукраїнське об'єднання «Свобода», посв. № 289)* – позафракційна;

БАКУНЕЦЬ П.А., *член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 122, Львівська область, політична партія «Об'єднання «Самопоміч», посв. № 323)* – депутатська група «Довіра»;

ЦИМБАЛЮК М.М., *перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина», посв. № 176)* – фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»;

ГУЗЬ І.В., *заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування (одномандатний виборчий округ № 19, Волинська область, самовисуванець, посв. № 234)* – депутатська група «Партія «За майбутнє»;

ПІПА Н.Р., *секретар Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій (одномандатний виборчий округ № 115, Львівська область, політична партія «Голос», посв. № 316)* – фракція політичної партії «Голос».

---

СЛУХАЛИ: Про Закон України «Про внесення змін до деяких законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, в умовах воєнного стану» (проект № 9534) з пропозиціями Президента України.

Інформацію головуючого про процедуру розгляду питання, узгоджену на засіданні Погоджувальної ради депутатських фракцій і груп.

Доповідь:

ВЕНІСЛАВСЬКИЙ Ф.В., *представник Президента України у Верховній Раді України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 85)* – фракція політичної партії «Слуга народу».

Відповіді представника Президента України у Верховній Раді України ВЕНІСЛАВСЬКОГО Ф.В. на запитання народних депутатів України:

МАЗУРАШУ Г.Г., *голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань молоді і спорту (одномандатний виборчий округ № 203, Чернівецька область, політична партія «Слуга народу», посв. № 404)* – фракція політичної партії «Слуга народу».

ВЕНІСЛАВСЬКИЙ Ф.В. Відповідь на запитання народного депутата України Мазурашу Г.Г.

ГЕРАЩЕНКО І.В., член Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 188) – фракція політичної партії «Європейська солідарність».

ВЕНІСЛАВСЬКИЙ Ф.В. Відповідь на запитання народного депутата України Геращенко І.В.

Співдоповідь від Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики:

РАДІНА А.О., голова Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу», посв. № 8) – фракція політичної партії «Слуга народу».

Відповіді голови Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики РАДІНОЇ А.О. на запитання народних депутатів України:

КРУЛЬКО І.І., перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина», посв. № 173) – фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина».

РАДІНА А.О. Відповідь на запитання народного депутата України Крулька І.І.

УСТІНОВА О.Ю., член Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос», посв. № 213) – фракція політичної партії «Голос».

РАДІНА А.О. Відповідь на запитання народного депутата України Устінової О.Ю.

ФЕДИНА С.Р., член Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 190) – фракція політичної партії «Європейська солідарність».

РАДІНА А.О. Відповідь на запитання народного депутата України Федина С.Р.

Виступи від депутатських фракцій і груп:

ВЕНІСЛАВСЬКИЙ Ф.В. – фракція політичної партії «Слуга народу»;

БУРМІЧ А.П., член Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Опозиційна платформа – За життя», посв. № 144) – депутатська група «Відновлення України»;

БАКУНЕЦЬ П.А., член Комітету Верховної Ради України з питань бюджету (одномандатний виборчий округ № 122, Львівська область, політична партія «Об'єднання «Самопоміч», посв. № 323) – депутатська група «Довіра»;

ТИМОШЕНКО Ю.В., член Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина», посв. № 162) – фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»;

УСТИНОВА О.Ю. – фракція політичної партії «Голос»;

СЮМАР В.П., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 201) – фракція політичної партії «Європейська солідарність».

Інформація головуєчого про те, що відповідно до Регламенту Верховної Ради України спочатку проводиться голосування щодо кожної пропозиції Президента України у тому порядку, в якому вони викладені, після цього проводиться голосування щодо прийняття закону в цілому.

Голосування пропозиції 1 Президента України до Закону України «Про внесення змін до деяких законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, в умовах воєнного стану» (проект № 9534).

Результат голосування:  
«За» – 341.  
Рішення прийнято.

Голосування пропозиції 2 Президента України до Закону України «Про внесення змін до деяких законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, в умовах воєнного стану» (проект № 9534).

Результат голосування:  
«За» – 344.  
Рішення прийнято.

Голосування пропозиції про прийняття Закону України «Про внесення змін до деяких законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, в умовах воєнного стану» (проект № 9534) у цілому з урахуванням пропозицій Президента України та рішення Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики.

Результат голосування:

«За» – 341.

Рішення прийнято.

Надання головуючим доручення Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики про підготовку тексту прийнятого закону для підпису Головою Верховної Ради України відповідно до статті 130 Регламенту Верховної Ради України.

---

**СЛУХАЛИ:** Про проект Постанови Верховної Ради України «Про відкликання народного депутата України Шуфрича Н.І. з посади голови Комітету з питань свободи слова» (№ 10070).

Інформацію головуючого про те, що відповідно до частини першої статті 83 Регламенту Верховної Ради України, частини третьої статті 7 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» голова комітету може бути в будь-який час за рішенням Верховної Ради України відкликаний з посади.

Голосування пропозиції відповідно до частини другої статті 83 Регламенту Верховної Ради України про включення до порядку денного та розгляд на пленарному засіданні Верховної Ради України 20 вересня 2023 року проекту Постанови Верховної Ради України «Про відкликання народного депутата України Шуфрича Н.І. з посади голови Комітету з питань свободи слова» (№ 10070).

Результат голосування:

«За» – 288.

Рішення прийнято.

Голосування пропозиції, узгодженої на засіданні Погоджувальної ради депутатських фракцій і груп, про розгляд проекту Постанови Верховної Ради України № 10070 за скороченою процедурою.

Результат голосування:

«За» – 241.

Рішення прийнято.

Виступи в обговоренні:

ФЕДИНА С.Р., член Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 190) – фракція політичної партії «Європейська солідарність»;

БУЖАНСЬКИЙ М.А., член Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності (одномандатний виборчий округ № 25, Дніпропетровська область, політична партія «Слуга народу», посв. № 240) – фракція політичної партії «Слуга народу»;

ШЕВЧЕНКО С.В., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку (одномандатний виборчий округ № 76, Запорізька область, політична партія «Слуга народу», посв. № 282) – депутатська група «Відновлення України»;

ЮРЧИШИН Я.Р., перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань антикорупційної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос», посв. № 215) – фракція політичної партії «Голос».

Веде засідання Перший заступник Голови Верховної Ради України  
КОРНІЄНКО О.С.

Інформація головуєчого про завершення обговорення питання та перехід до прийняття рішення.

Веде засідання Голова Верховної Ради України  
СТЕФАНЧУК Р.О.

Голосування пропозиції відповідно до статті 83 Регламенту Верховної Ради України, статті 7 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» про прийняття проекту Постанови Верховної Ради України «Про відкликання народного депутата України Шуфрича Н.І. з посади голови Комітету з питань свободи слова» (№ 10070) у цілому з урахуванням пропозицій комітету.

Результат голосування:

«За» – 258.

Рішення прийнято.

Виступ з процедури:

ГЕРАСИМОВ А.В., член Комітету Верховної Ради України з питань аграрної та земельної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська солідарність», посв. № 196) – фракція політичної партії «Європейська солідарність».

СЛУХАЛИ: Інформацію головуючого про те, що розгляд питань порядку денного на пленарному засіданні Верховної Ради України 20 вересня 2023 року завершено, у роботі пленарного засідання оголошується перерва.

*Оголошено перерву в роботі пленарного засідання Верховної Ради України*



Голова Верховної Ради України

Р. СТЕФАНЧУК